
 

 

 

 

 

 

Menighetsrådet i St. Franciskus Xaverius menighet 

 

Dato: Torsdag 04. desember 2025 kl. 19.00 

Sted: Pianorommet 

Til stede: Andrzej Domachowski, Roxana Smetan Løken, Belinda B. Pedersen, Esther Mang, 

Manuel S. Mathew, Anne Mari Graver, p. Khiem Duc Nguyen. 

 

Referent: Joris Neyens 

 

Saksliste: 

Godkjenning av referat fra forrige møte og innkalling  

Joris sender siste endringer fra siste referat. Innkalling ble godkjent. 

 

Sak 15 – Aktiviteter fremover 

Patronatfesten 

Takk til menighetsrådet hjelp til patronatfesten i går, 3. desember. 

 

Fornyelse av ekteskapsløfter 

Hver skjærtorsdag fornyer prestene sine presteløfter. Pater ønsker også å tilby en årlig 

fornyelse av ekteskapsløfter for ektepar, lagt til festen for Den hellige familie, som alltid 

feires første søndag etter juledag (i år 28. desember). 

I flere andre land er det vanlig at alle som har bursdag i inneværende måned mottar en 

særskilt velsignelse på første søndag i måneden. Dette er også noe menigheten kan gjøre hvis 

medlemmer i menigheten synes det er fint å gjøre. 

Det ble stilt spørsmål om vi kan gjøre noe spesielt for familiene denne dagen, for eksempel: 

• kjøpe blomster til ekteparene 

• i en litt større oppmerksomhet til dem som markerer 10 eller 20 år 

• gi en gave til familier som deltar 

Pater ønsker å kunngjøre dette snart, slik at folk får tid til å forberede seg. 

 

NUK lag 

Fra og med 2026 starter pater både ministrantlag og et lag for unge voksne. Skolen er villig til 

å låne ut gymsalen/turnhallen til dette arbeidet.  

 

Nasjonale grupper i menigheten 

Menigheten kan bruke gymsalen ved behov, og de ulike nasjonale gruppene kan også benytte 

den. Den filippinske gruppen kan for eksempel bruke enten gymsalen eller menighetssalen på 

skolen til øvelser. 



Menigheten kan også bidra med støtte til de ulike nasjonale gruppene.  

 

Seniorfesten 

Etter 70+-festen spurte noen om det også finnes et tilbud for dem som er litt yngre. 

Menigheten kan vurdere å organisere noe for denne gruppen, f.eks. 60-70 år, også for å 

engasjere dem mer i menigheten. 

Roxana nevner at det også er noen som har uttrykt ønske om å bidra med noe, ikke bare delta 

på fester. 

 

Konsekrasjonsdag 

Konsekrasjonsdagen er 24. januar. Menighetsrådet må ta stilling til hvordan vi ønsker å 

markere den. Konsekrasjonsdagen pleier å feires på en større måte enn patronatsfesten. 

Spørsmålet er om feiringen skal legges til selve lørdagen, eller flyttes til påfølgende søndag. 

Menighetsrådet og pater Khiem mener det er bedre å feire på søndag. Pater skal undersøke om 

det liturgisk sett er tillatt å ha en større feiring denne dagen. 

 

Pilegrimstur 

P. Khiem ønsker å organisere en pilegrimstur. Første forslag er en reise til Krakow. Pater 

foreslår å legge turen i påsketiden, men ikke for nær sommeren. Han vil undersøke muligheter 

og finne en passende dato. For pater passer det best med avreise mandag og hjemkomst fredag 

eller lørdag.  

Som pater pleier å gjøre, må deltakerne selv kjøpe flybilletter. Lunsj og middag betales av den 

enkelte. Dette tas opp igjen på neste møte. Fatima og Lourdes er også aktuelle reisemål i 

fremtiden. 

 

Pilegrimstur til Vatnås 

Biskopene ønsker at Den hellige Olav skal markeres på en større måte i årene frem mot den 

store feiringen i 2030. Bispedømme organiserer årlig pilegrimstur, og alle prester skal feire 

Olsok i menighetene den 29. juli. Pater sitter i 2030-kommisjonen. 

For hele OKB arrangeres det en pilegrimstur 1. august til Vatnås i Sigdal. De som ønsker det i 

menigheten kan reise sammen. Det kan også være en mulighet å bo hos vertsfamilier.  

 

Prestestudent 

Menigheten har blitt spurt om å ta imot en prestestudent for et halvt år fra nyttår. Han skal 

være med på aktiviteter ved menigheten, skolen, barnehagen og Caritas. Utfordringen er hvor 

han kan bo, siden presteboligen nå er i bruk. Menigheten har tidligere hatt prestestudenter, 

noe som har fungert veldig godt. Rektor på skolen er også positiv til dette. 

 

Sak 16 – Helligtrekongersfest 

Menighetsrådet har vanligvis ansvar for festen. Menigheten kjøper godteriposer til barna, og 

vi markerer de tre kongene. 



• Menighetsrådet har ansvar for kirkekaffe. Møtes kl. 10:00 for å sette på kaffe 

og gjøre klart til festen. 

• Alle i menighetsrådet tar med en kake til festen. 

• Pater foreslår at familielaget som hadde juleverksted også kan bidra, for 

eksempel med barneleker. Joris sjekker om familielaget kan bidra med én eller 

to aktiviteter for barna. 

• Pater har kjøpt sukkerspinnmaskin, og Manuel ser på maskinen for å se om han 

kan bruke den. 

• Andrzej ordner med tre konger. 

• Joris sjekker draktene. 

• Anne Mari spør Tor Livar om han kan spille når barna går rundt treet. 

• Pater hører med pater Piotr om å informere at alle er velkomne, og at vi ikke 

vet nøyaktig når vi festen er ferdig som betyr at parkeringsplassen kan være 

opptatt. 

• Pater hører med Beata om hun kan lage en plakat for aktiviteten. 

• Joris kjøper inn saft, kaffe, te og klementiner. 

 

Julekrybbeutstilling 

Dette var en idé fra forrige menighetsråd, om å la folk ta med julekrybber for å lage en 

utstilling. 

Anne Mari spør om hensikten er at utstillingen skal være for menigheten, eller om vi skal vise 

den et sted i sentrum, for eksempel på biblioteket. I så fall må vi ha vakt som passer på 

utstillingen. På biblioteket kunne vi også hatt et foredrag om historien rundt 

julekrybbetradisjonen. 

Siden det er så nærme jul i år, setter vi dette inn i årshjulet for neste år. 

 

 

Sak 17 – Info fra Caritas/Joris  

Ressurssenter  

Veiledning på Voksenopplæringen, i Grimstad og på Welcome Hub Agder fortsetter som 

vanlig. Vi forventer å ha litt færre besøk enn i fjor. 

Språkkafé  

Caritas Arendal fått støtte til språkkafé også i 2026 fra Gjenbruksglede. Det har vært mye 

besøk i det siste. Neste uke blir det julebord på språkkafé. 

Julegryte Frelsesarmeen 

Frivillige i menigheten hjelper hvert år som grytevakt. Før jul får trengende matposer fra 

menighetens nettverk. I tillegg til mat får de KIWI-kort og gaver som er samlet inn i 

menigheten. 

 

Joris skriver et forslag til tekst som pater Khiem og pater Piotr kan lese opp etter messe for å 

oppfordre til innsamling av gaver. Vi ber alle om å pakke inn gaver å skrive på alder og kjønn 

gaver er til. Roxana finner en fin kurv hvor gaves kan samles. 



Det hadde vært fint om menigheten kunne kjøpe gaver til spesifikke ønsker. I Tvedestrand og 

Grimstad er det et initiativ med et juletre hvor gaver ønsker henges opp. Man kan kjøpe gaven 

og ta med lappen som viser ønsket. Dette kan vær inspirasjon på hvordan vi gjør det neste år. 

 

Det er flere initiativ – fra kirker – fra røde kors – fra frelsesarmeen. Etter jul skal Joris høre 

med Frelsesarmeen hva de tenker om hvordan vi best kan samle gaver til trengende i vårt 

nettverk. 

Det finnes flere initiativ, både fra kirker, Røde Kors og Frelsesarmeen. Vi har nå I flere år hatt 

et fint samarbeid med Frelsesarmeen som har oversikt over mange trengende i byen. Etter jul 

skal Joris høre med Frelsesarmeen om hvordan vi best kan samle gaver til trengende i vårt 

nettverk. 

Søknad «veiviseren til jobb»  

Caritas Arendal har, i samarbeid med Impact Hub Agder, søkt midler til å kartlegge hvilket 

tilbud som finnes i Arendal for arbeidsledige. Vi har søkt midler fra Sparebankstiftelsen 

Sparebanken Sør og Aust-Agder utviklings- og kompetansefond. Det ser imidlertid ut til at vi 

ikke får støtte fra Sparebankstiftelsen, ettersom de nylig la ut på Facebook at de har delt ut 

midler, og vi ikke har mottatt svar. 

 

Samarbeid kommune om innsamling til Bilopillia i Ukraina 

Arendal kommune har en vennskapsby, Bilopillia, i Ukraina. Noen i kommunen ønsker å 

organisere en innsamlingskonsert, og har bedt Caritas om å undersøke om Caritas i Ukraina 

kan sikre at midlene går til et godt formål i Bilopillia. Dette er noe Caritas Arendal jobber 

med. Planen er at det blir konsert i mai/ juni på Steenhuset. 

 

Seniorfesten 

22. november ble seniorfesten arrangert, og også i år var den veldig vellykket. Det var god 

stemning med god mat og flott musikk fra Laila Hansen. 

 

Kirkevert og kirkekaffe 

Kirkevert og kirkekaffeordningen går som vanlig. 

 

Tweens 

Tweens er fortsatt populært med 22 deltakere på filmkveld i november. Siste kveld for i år blir 

juleverksted den 12. desember i SFO lokalene. 

 

Vinterseminar 

Neste uke skal Pawel til vinterseminar i Oslo for å møte andre lokale Caritas og for å få faglig 

påfyll. 

 

 

Sak 18 – Info fra staben 

Menighetsekretær Beate er dessverre sykmeldt hele desember.  



I år blir det også delt ut julegaver til frivillige i menigheten. Det pleier å være en vinflaske, 

men de som ønsker kan få sjokolade istedenfor.  

 

 

Sak 18 – Info fra p. Khiem  

 

Økonomi 

Det er ingen store overraskelser og vi kan vi heller ta det opp i neste møte når regnskapet for 

2025 er avsluttet. 

 

Musikk på juledag 

Våre faste orgelspillere kan ikke i år. Vi må finne en annen som kan spille. 

 

Katolsk Forum 

Betaling: 

Tidligere har det vært bestemt det skulle være bidrag. I noen andre menigheter er det vanlig 

med frivillig egenandel. Hvis vi tar betaling, kan det være en hindring for noen deltakere. Per 

i dag kommer det ikke inn mye penger. Maten lages gratis, og de som lager maten gjør det 

som sitt bidrag, uten betaling. 

 

Pater Khiem og menighetsrådet ønsker å gjøre arrangementet gratis, med frivillig egenandel. 

På plakater og i menighetsbladet står det allerede informasjon om pris, men vi kan nå 

informere om at det er frivillig egenandel. 

 

Foredrag og deltakelse: 

Noen ganger har det vært vanskelig å finne en onsdag som passer for foredragsholdere. 

Overnatting og reise har blitt dekket, og noen ganger også honorar, men dette har vært unntak. 

Hittil har fokus primært vært på menigheten. Det har vært ønske om f.eks debatt i Katolsk 

Forum, men det ble besluttet at dette ikke skulle gjennomføres. 

 

Åpne for flere: 

Pater er enig i at det er fint å åpne Katolsk Forum for flere utenfor menigheten, spesielt i tider 

hvor interessen er stor for Kirken. Rektoren Helga har også blitt spurt om å delta i 

arbeidsgruppen som organiserer Katolsk Forum, blant annet fordi vi bruker skolen til 

arrangementene. 

 

Temaer og involvering: 

Vi kan inkludere menighetsrådet i å foreslå temaer. Anne Mari foreslår at vi også kan ha 

utstilling og foredrag om julekrybber, for eksempel med en Fransiskaner som holder foredrag. 

 

 

Lekkasje prestegården 

Når det pøsregner, lekker det i vaskerommet. OKB er informert og har forsøkt å finne 

årsaken, men uten resultat. Belinda kan se på det og lager en avtale med pater om det. 

 



Messe på engelsk 

Pater ønsker å finne ut om det er behov for flere messer på engelsk, for å tiltrekke flere til 

kirken. Det er allerede messe på engelsk med p. Amando, men denne er først og fremst rettet 

mot den filippinske gruppen. 

Hvis det er behov, ønsker pater å ha messe på engelsk hver fjerde lørdag i måneden kl. 15:00. 

Den 19. desember inviterer pater noen engelsktalende katolikker til et møte, hvor han ønsker å 

høre om flere er interesserte i messe på engelsk. 

For å få til messe på engelsk trenger pater noen som kan dra dette i gang og som kan hjelpe 

til. 

 

Medlemskap i NUK 

Noen av menighetens inntekter kommer gjennom NUK, som igjen får midler fra staten. Barn 

under 15 år kan registreres, og menigheten får da støtte. Mange barn under 15 år deltar 

imidlertid ikke i katekese og er derfor ikke med i katekeselaget, slik at vi ikke får støtte for 

dem. 

En idé er at foreldre til barn som ikke deltar i katekese kan gi «kollekt» og samtidig merke det 

som medlemskontingent for barna. Barna må da være medlemmer av menigheten. 

Dette kan også informeres om i menighetsbladet. 

 

 

Sak 19 – Eventuelt 

Seminar kateketisk senter 

29. – 31. januar organiserer kateketisk senter seminar i Oslo. Kateketer er informert om dette. 

 

Facebook side 

Menighetens Facebook side er ikke søkbar når man ikke allerede er medlem. Joris skal se på 

det. 

 

 

Møtedatoer våren 2026: 

29. januar 

19. mars  

7. mai 

 

 

 

 

 
 


